
Kombinatorické etudy 5 – LS 2012/2013

1. (1.7 – zbývá z minula, prvńı část umı́me)
Dokažte následuj́ıćı vztahy ukazuj́ıćı, že Stirlingova č́ısla poslouž́ı pro přechod mezi r̊uznými bázemi

polynomů.
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x(x− 1) . . . (x− k + 1) = xn;
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xk = x(x− 1) . . . (x− n+ 1);
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0 jinak.

2. (3.23)
(a) Kolik konvexńıch k-úhelńık̊u lze vytvořit z vrchol̊u pravidelného n-úhelńıku, pokud se dva k-

úhelńıky lǐśıćı se otočeńım považuj́ı za stejné?
(b) Kolik je k-obarveńı vrchol̊u pravidelného n-úhelńıku, pokud obarveńı lǐśıćı se otočeńım považujeme

za stejná?

3. (5.23) Bud’ G rovinný graf a G∗ jeho duál. Ukažte, že G a G∗ maj́ı stejný počet koster.

4. (6.6)
(a) Každý souvislý graf má vrchol, jehož odebráńı nepokaźı souvislost. Jak je to pro orientované silně

souvislé grafy?
(b) Bud’ G souvislý graf bez třešně (dva vrcholy stupně 1 se společným sousedem). Ukažte, že z G lze

odebrat dva sousedńı vrcholy a zachovat souvislost.
(c) Bud’ G souvislý graf, který neńı ani kružnice ani úplný graf. Ukažte, že z G lze odebrat dva nesousedńı

vrcholy a zachovat souvislost.

5. (11.2 – zbývá z minula, prvńı část umı́me)
Uvažme regulárńı graf G (všechny stupně stejné), pro který známe jeho vlastńı č́ısla. Jaká jsou vlastńı

č́ısla

1. doplňku Ḡ;

2. hranového grafu L(G)?

3. Určete spektrum (vlastńı č́ısla a jejich násobnost́ı) Petersenova grafu (viz obrázek).

6. (7.23 – zbývá z minula)
Bud’ M0 libovolné párováńı v grafu G. Ukažte, že G má největš́ı párováńı (tj. párováńı největš́ı velikosti),

které pokrývá všechny vrcholy M0.

Nápověda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/

1


